

今年以来,有多少人因为车祸而死亡? 有多少人酒驾被查? 有多少人因为吸毒被注销驾照? 高速超速情况是否好转?

9月21日上午,省公安厅交警总队召开新闻发布会,对近期全省道路交通安全隐患“大曝光”。

■ 马珺 佟泽波 星级记者 刘海泉



# 车祸“猛于虎”，请珍惜生命

## 省公安厅发布：今年来全省 1598 人死于车祸

### 今年来全省 1598 人死于车祸

通报称,据统计,今年以来(截至9月19日),全省道路交通事故共计7834起,死亡1598人,受伤9104人,造成财产损失3813万元,四项指数较去年同期分别下降21.13%、14.36%、22.37%和23%。其中发生一次死亡3人以上较大事故18起,死亡63人,较去年同期分别下降25%、30.77%。

截至9月17日,全省因发生严重道路交通事故或亡人道路交通事故中承担主要责任以上等原因为被吊销机动车驾驶证的数量为8029本,与去年同期相比上升了24.48%。全省查处酒驾(含醉驾)37303起,与去年同期相比上升了9.21%。

### 三个月来 76 人被终生禁驾

毒驾、酒驾、超速等,是造成交通事故的主要原因。发布会上记者还了解到,今年6月21日至今,我省新增76名终生禁驾和881名因吸毒注销驾驶证人员。

这76名终生禁驾人员中,60人因交通肇事逃逸构成犯罪,被追究刑事责任,另外16人因饮酒或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故构成犯罪,被追究刑事责任,公安交管部门依法吊销其机动车驾驶证,且终生不得再重新取得机动车驾驶证。其中驾龄最长的21年,驾龄最短的1年,年龄最大的62岁,年龄最小的仅23岁。

此次新增的881名涉毒被公安交管部门注销机动车驾驶证的人员中,涉及吸食、注射毒品

后驾驶机动车的人员7名,长期服用依赖性精神药品成瘾未戒除的7名,其余867人均为吸毒成瘾未戒除人员。881人中驾龄最长的31年,驾龄最短的还不到1年,驾龄在3年以内的共有105人。年龄最大的62岁,年龄最小的仅21岁。女性为60名,占比0.68%。

### 今年全省超速违法 125 万起

据了解,今年以来,我省高速公路非现场采集交通违法行为共计244.8万起,与去年同比增长了66.9%。其中超速违法行为125.5万余起,占违法总数的51.3%,与去年同比增长了39.4%;超速50%以上的交通违法行为4680起,与去年同比增长了35.6%;“重型、中型载货汽车及其挂车后部未按规定粘贴或喷涂反光标志的”违法行为有16.1万余起,与去年同比增长了101.3%;“机动车违反禁令标志或者标线指示的”违法行为有14.0万余起,与去年同比增长了68.7%。

据省交警总队副队长薛敬百介绍,6月21日至9月12日期间,全省超速前10名的车辆,最高时速为193公里,最低时速为182公里。其中,车牌号为皖FN8976小型车辆是此次曝光时速最高的车辆,相比上一次曝光的最高208公里时速有所下降。

### 货车违法 455133 条未处理

省交警总队还对全省存在严重安全隐患、交

通安全主体责任不落实的“两客一危”和重型货车企业,及交通违法较为突出的重点车辆进行曝光。

截至9月11日,全省客运企业所属车辆共有4346条未处理的交通违法记录,同比下降28.19%;全省危化品运输企业所属车辆共有4411条未处理的交通违法记录,同比下降35.27%。

全省货运企业所属车辆共有455133条未处理的交通违法记录,同比上升32.5%,其中未处理交通违法记录较多的货运企业为:淮南市延诚运输有限公司(351辆,1332条);泗县远征汽车运输服务有限公司(442辆,1255条);淮北市飞龙联运有限公司(413辆,1227条);淮北市恒辉物流有限公司(391辆,1224条);濉溪县霸龙汽车运输有限公司(486辆,1179条)。

### 去年“十一”交通违法 3.4 万起

国庆、中秋8天长假即将来临,发布会上交警还发布了出行预警。据介绍,去年“十一”期间,全省各级公安交管部门共查处各类交通违法行为3.4万起,其中超速行驶、客车超员、无证驾驶居前三位,另外高速公路占用应急车道、疲劳驾驶、酒后驾驶等交通违法行为也较为突出,全省共行政拘留13人。

交警提醒广大客车驾驶人要杜绝超员、超速违法行为,货车驾驶人要严格落实停车休息制度防止疲劳驾驶,自驾出行应提前了解出行路况、避免情绪急躁危险驾驶,乘车出行须谨记安全事项、系好安全带,防范交通意外。

## 省交警总队解读驾考新标准

# 科目二中途停车,每次扣5分

新修订的《机动车驾驶人考试内容和办法》等系列驾驶人考试相关行业技术标准将于10月1日在全国范围正式施行。9月21日上午,省交警总队召开新闻通气会,就即将实施的驾驶人考试新标准,与旧标准进行对照解读。

■ 马珺 星级记者 刘海泉

### 科目二两项目需限时完成

据省交警总队副队长薛敬百介绍,新驾考标准重点变化内容主要包括:一是新增小型汽车科目二考试倒车入库、侧方停车两个项目的完成时限要求。即倒车入库需在3.5分钟内完成,侧方停车需在1.5分钟内完成,否则直接判定不合格。表面上看,增加时间限制考试难度似乎有所增加,但实际上,通过对以往考试数据的统计,我省小型汽车倒车入库考试项目平均用时在2分50秒,侧方位停车考试项目平均用时1分10秒,远远低于限制时间。也就是说,我省的绝大部分考生完全可以在规定时间内完成这两个项目,考试难度并未增加。

### 中途停车改为每次扣5分

二是将小型汽车倒车入库、侧方停车、直角转弯项目,以及大中型客货车桩考、侧方停车、直角

转弯、通过连续障碍、通过单边桥等项目的中途停车情形评判分值,由原来的直接不合格调整为每次扣5分。大中型客货车的通过限宽门项目取消对中途停车的评判。可以看出,与原有标准相比,这些调整不但没有增加考试难度,反而使考试变得更容易通过了。

### 路考增加“回头观察”考核

三是将安全文明驾驶的考核融入理论考试和科目三道路驾驶技能考试的评判内容中,使新标准更加科学实用。例如新标准在科目一、三理论考试中提高了道路交通安全法律法规、安全文明驾驶知识考题比例,列出文明行车常识、典型事故案例等内容,新增情景类试题,突出安全文明意识考核。科目三路考的起步、变更车道、靠边停车、超车项目中增加了“回头观察”动作考核,直行通过路口、左右转弯等项目不主动避让优先通行车辆、行人、非机动车的评判为不合格,从细节动作考核安全文明意识,突出实际道路驾驶需要,培养考生良好驾驶习惯。

据了解,为了确保新的驾考系列标准按期实施,我省公安机关交通管理部门需要对原有考试系统、考试车辆和考试场地进行相应的升级和改造。目前,各地公安交管部门加班加点,全力推进升级改造工作。

## 我省“无记分有奖励”活动启动

星报讯(马珺 星级记者 刘海泉) 9月21日,省公安厅交警总队召开省暨合肥市2017年“PICC中国人保杯-无记分,有奖励”活动新闻通气会。活动设置多个奖项,奖品总价值555100元。其中特等奖一名,奖励价值87900元汽车一辆。

据介绍,本次奖励活动的参与对象为:持有全省各市、县公安局交警支、大队车辆管理所(驾管所)于2015年12月31日前发放的A1、A2、A3、B1、B2、C1、C2有效驾驶证件,且在2016年1月1日零时至2017年12月31日24时时段内无交通违法记分记录的驾驶人。“奖励活动”将于11月28日举行抽奖仪式,12月2日举行颁奖仪式。

## 合肥高新交警平安校园“齐步走”

星报讯(记者 赵汗青) 合肥高新交警大队扎实推进校园周边隐患排查和安全教育工作,上好交警护学岗,开展形式多样、丰富多彩的交通安全宣传课。近期,高新大队深入辖区杨林小学,为小朋友们用游戏的方式加深交通安全小知识。

## 合肥蜀山交警打造高“颜值”路口

星报讯(合交宣 记者 赵汗青) 近日,一组白色稳定的钢制结构遮阳棚在合肥市黄山路与合作化路口亮相。合肥市蜀山交警大队围绕交通管理中的人、车、路等因素,实际调研,不断通过小举措,取得大成效。